Матбой 3, 7 класс

1. Петя разрезал шахматную доску по границам клеток на части одинакового периметра. Оказалось, что не все части равны. Каково наибольшее число частей? (А. Шаповалов)
2. Есть 720 спичек, разложенных в 100 кучек. Петя и Вася ходят по очереди, Петя ходит первым. Каждым ходом выбирается кучка, делится на две меньшие части, и эти части сливаются с двумя из оставшихся кучек. Игрок победит, если после его хода во всех кучках станет поровну спичек. Если же после хода остались всего две кучки, и они не равны, игрок проиграл. Кто из них может выиграть, как бы не играл соперник? (А. Шаповалов)
3. В прямоугольном треугольнике ABC на катетах AC и BC взяты точки P и Q соответственно так, что (PBC = 1/3 (ABC и (QAC = 1/3 (BAC. Отрезки AQ и BP пересекаются в точке Т. Докажите, что TP = TQ. (Олимпиада Русановского лицея) 
4. Таня измерила угол между часовой и минутной стрелкой. Спустя полчаса она опять измерила угол между стрелками, и он оказался тем же самым. Определите, каким мог быть этот угол. (фольклор)
5. Докажите, что сумма всех семизначных палиндромов делится на 9. (А. Шаповалов)
6. В Тридевятом царстве имеется 2012 городов. Царь Горох хочет открыть некоторое количество двусторонних авиалиний между городами так, чтобы из любого города выходило не более 11 линий и от любого города можно было добраться до любого другого, сделав не более шести пересадок. Каким наименьшим количеством авиалиний можно обойтись? (В. Трушков)
7. В Зазеркалье имеют хождение монеты достоинством 7, 13 и 25 гиней. Алиса заплатила за покупку несколько монет, и получила на сдачу на две монеты больше. Могла ли покупка стоить 60 гиней? (А. Шаповалов)
8. Кузнец Емельян, металлических дел мастер, хочет изготовить набор из четырех железных и одной золотой гирьки такой, чтобы несколькими гирьками из набора можно было набрать любой целый вес от 1 г до 10 г, но при этом золотая гирька должна быть по весу не меньше каждой из железных. Какое наименьшее количество золота можно потратить? (А. Шаповалов)






